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Тема урока : Общая характеристика подцарства Высшие растения. 
Цель: Создать условия для изучения нового материала, закрепления и систематизации, имеющихся уже знаний о признаках растений, которые позволяют их объединять в одну группу и распределять по разным систематическим группам – отделам, на основе которых выстраивается линия эволюционного развития.
Задачи:
Образовательные:  
Развивающие Способствовать  развитию  умения структурировать и оформлять результаты учебной деятельности

Воспитательные: Способствовать формированию коммуникативной культуры (умение работать в группе; высказывать и отстаивать свое мнение; слушать и слышать мнение других; воспринимать и ассимилировать поступающую информацию извне; проявлять рефлексивное поведение). 

Тип урока: комбинированный. 

Методы, используемые на уроке: А)  репродуктивные

                                                          Б ) частично-поисковые 

                                                          В) аудиальные (беседа, рассказ), 
                                                          Г)  визуальные (демонстрация изобразительных пособий, работа с учебником)
                                                         Д)  проблемный 
Оборудование: 
1. Средства обучения:

А. Технические средства обучения.

1. ПК.

2. Проектор.

Б. Наглядные средства обучения. 

1. Слайды: 

2. Гербарий 
2. Контрольно-измерительный материал:

1.  тест
2. задания на карточках 
3. Раздаточный материал: познавательные задания
	Этап урока
	Деятельность учителя. Методы и формы
	Деятельность учащихся
	Необходимое оборудование

	1. ораганизационный
	Проверка готовности класса к уроку, проверка присутствующих на уроке. 
	Готовятся к уроку, приветствуют учителя. 
	

	2. Проверка домашнего задания.   
	Распределяет учащихся на 2 группы. 1 группа (сильные ученики) идут выполнять тестирование на компьютере, (см. Приложение №1) 2 группа (средние и слабые ученики) выполняют работу на карточках, сидя за партами (см. Приложение №2), осуществляется взаимопроверка. 
	1 группа учащихся занимают свои места за компьютерами, все приступают к выполнению задания. 
	Компьютерный тест, 
Задание на карточках. 

	3. Изучение нового материала.

А) постановка проблемы 
	Когда ты входишь в лес, душистый и прохладный, 
Средь пятен солнечных и строгой тишины, 
Встречает грудь твоя так радостно и жадно
Дыханье влажных трав и аромат сосны.               (Всеволод Рождественский)

В лесу встречаются разнообразные представители царства растений. Но почему же их всех называют высшими растениями?

Учитель предлагает разбиться на группы  и выдаёт задание. 


	Слушают учителя, просматривают видеоролик, настраиваются на урок. 
	Видеоролик с лесом, познавательные задания.
Материалы и оборудование для решения познавательных задач. 

1. Микроскоп

2. Микропрепараты спирогиры и высших растений.

3. Водоросли

4. Высшее растение

5. Рисунки этапов развития разных растений

6.  текст с описаниями условий на суше. 

	Б) работа в группе по решению поставленной задачи. 
	Выполняет роль консультанта. 
	Работают в группе, оценивают свою работу,
	

	В) Представление полученных результатов. 
	Помогает более чётко сформулировать вывод, представляет конечный результат на экране. 
	Выступление представителей от группы
	Презентация 

	4. Закрепление изученного материала. 
	Учитель организует беседу по вопросам
Распределение представленных растений по отделам. 
	Отвечают на вопросы учителя. 
	Набор слайдов с рисунками 

	Рефлексия
	
	
	

	5. Домашнее задание.
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


Задание №1. 
Рассмотрите в микроскоп предложенные микропрепараты и сравните их. В чём вы видите различие между представленными препаратами? Вспомните, как можно назвать совокупность клеток и межклеточного вещества, имеющих общее строение, происхождение и выполняющих  одну или несколько функций. На основе своих наблюдений сделайте вывод. 

Задание №2. 
Рассмотрите представленные экземпляры. Определите, который из них представитель высших растений. Почему вы так решили? Пользуясь текстом учебника с. 48 заполните схему и расскажите, на какие группы делят органы высших растений. 


Задание №3. 
Расположите представленные картинки, отражающие индивидуальное развитие растений в логической последовательности. На сколько периодов можно разделить процесс индивидуального развития высших растений? Как называются эти периоды?

Задание №4. 
Используя текст учебника с. 48 заполните таблицу, выявив отличительные черты споровой  группы  высших растений. Из предложенных гербарных экземпляров, выберете те, которые будут относится к споровым растения. 
	Признак
	Высшие растения

	
	споровые
	

	Представители
	
	

	Специализация тканей
	
	

	Бесполое размножение
	
	

	Зависимость полового размножения от  воды. 
	
	


Задание №5. 
Используя текст учебника с. 48 заполните таблицу, выявив отличительные черты семенной  группы  высших растений. Из предложенных гербарных экземпляров, выберете те, которые будут относится к семенным растения. 

	Признак
	Высшие растения

	
	
	семенные

	Представители
	
	

	Специализация тканей
	
	

	Бесполое размножение
	
	

	Зависимость полового размножения от  воды. 
	
	


Задание №6. 
Прочитав предложенный текст, предположите, с какими проблемами столкнулись «пионеры суши». Как они их решили? 
      На суше существовали проблемы, из-за которых она долгое время оставалась необитаемой. Самой главной проблемой было высыхание, так как в воздушной среде вода легко испаряется. 
     У наземных организмов развивались разного рода водонепроницаемые покровы, но при этом возникла новая проблема: водонепроницаемые покровы непроницаемы также и для газов, а между тем всем организмам необходим газообмен с окружающей их средой. Как животным, так и растениям кислород требуется для дыхания, т.е. для расщепления питательных веществ, в процессе которого высвобождается энергия, необходимая организму. Кроме того,  растения  и животные должны выводить из организма углекислый газ, образующийся при дыхании. В тоже время он необходим растениям для фотосинтеза. 

     Другое осложнение, сопряженное с жизнью на суше, обусловлено тем, что организмам,  находящимся в воздушной среде, необходимы прочные скелеты, иначе они рухнут на землю в виде бесформенной массы. 
    Первыми завоевателями были, вероятно, растения и животные, жившие в приливно-отливной зоне или в периодически пересыхающих водоёмах, т.е. организмы, уже приспособившиеся к коротким периодам существования вне воды. Когда у таких организмов возникли органы, позволяющие им постоянно находиться вне водной среды, они стали действительно независимыми от воды.  
ВЕГЕТАТИВНЫЕ
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